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ВДОСКОНАЛЕННЯ СИСТЕМИ ІНФОРМАЦІЙНОГО ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ  

ПРАВООХОРОННИХ ОРГАНІВ  
 

Останнім часом в Україні спостерігається інтенсивне впровадження сучасних 
інформаційних технологій практично у всі сфери життєдіяльності держави. 
Особливо актуально це питання постає в  діяльності Національної поліції, де 
широко створюються, впроваджуються та успішно використовуються у боротьбі зі 
злочинністю міжвідомчі банки даних та інші комп’ютеризовані системи. 

Юридична діяльність - це вид соціальної діяльності, який здійснюють юристи 
з використанням юридичних засобів, дотримуються в установлених законом 
випадках юридичної форми з метою розв’язання різних юридичних  проблем. 
Правоохоронна діяльність, на нашу думку, є самостійним видом юридичної 
діяльності, спрямованим на припинення порушення, захист та охорону порушених 
прав, свобод та інтересів громадян [1]. 

Основи інформаційного забезпечення правоохоронних органів України 
сформувалися на початку 70-х років минулого століття. У цей період стали 
використовувати накопичений в нашій державі досвід застосування електронно-
обчислювальних машин для вирішення завдань управління. 

Метою інформаційно-аналітичного забезпечення державних органів 
виконавчої влади є створення умов для прийняття ефективних державних 
управлінських рішень. 

Варто відзначити, що створенню єдиної бази даних, яка б містила усю 
необхідну інформацію для реалізацією правоохоронними органами своїх функцій 
перешкоджали наступні фактори: по-перше, це слабка технічна оснащеність 
інформаційних центрів системи правоохоронних органів; по-друге – недостатнє 
застосування новітніх програмних ресурсів [1].  

Мета використання інформаційно-аналітичного забезпечення правоохоронних 
органів зводилась до статистичного аналізу інформації,  ведення кримінальних 
обліків, здійснення контролю за процесом розгляду повідомлень і заяв щодо 
злочинів. 

Відсутність єдиних стандартів та класифікаторів для забезпечення 
функціонування інформаційних, інформаційно-телекомунікаційних систем 
призводить до розрізненості форматів накопичення та зберігання інформації, 
неможливості реалізації принципу інтероперабельності інформаційних ресурсів [2]. 

Визначення правового забезпечення інформаційних технологій в 
правоохоронній та юридичній діяльності – це системи правових дій, які складаються 
у визначеній послідовності, спрямовані на досягнення правового результату для 
формування та розвитку сукупності методів, виробничих процесів і програмно-
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технічних засобів, інтегрованих з метою збирання, опрацювання, зберігання, 
розповсюдження, показу і використання інформації в інтересах її користувачів в 
сфері юридичної та правоохоронної діяльності [2]. 

Збільшення кількості інформаційних процесів, які виникають під час 
діяльності Національної поліції істотно впливають на рівень їх адаптивності до 
нових умов, потребує удосконалення порядку контролю за управлінськими 
процесами, суттєво впливає на організацію систематизації та аналізу інформації. 
Вирішення цих викликів полягає у застосуванні широкої автоматизації 
управлінських процесів у сферах відповідальності органів системи МВС, у тому 
числі щодо ідентифікації та верифікації особи, екстреної допомоги населенню при 
надзвичайних ситуаціях, реагування на адміністративні та кримінальні 
правопорушення [2]. 

До цього часу залишається неузгодженою архітектура взаємодії між 
інформаційними, інформаційно-телекомунікаційними системами, бракує 
стандартизованих інтеграційних інтерфейсів для обміну даними. Такий стан справ 
унеможливлює отримання оперативних даних з інших електронних реєстрів для 
виконання завдань, віднесених до компетенції органів Національної поліції. Подібні 
недосконалості створюють умови для потенційного нераціонального використання 
фінансових ресурсів. 

Безумовно, вдосконалення системи інформаційного забезпечення 
правоохоронних органів позитивно відзначилося на рівні попередження, запобігання 
та подолання злочинності в країні. Переконливим був той факт, що інформатизація 
надала можливість працівникам правоохоронних органів автоматизувати однотипні 
та трудомісткі роботи, з їхньою допомогою розширити можливості працівників 
апарату управління у вирішенні конкретних завдань. Завдяки інформатизації 
правоохоронці мають змогу повніше виявляти тенденції та закономірності у сфері 
охорони громадського порядку та боротьби зі злочинністю, робити точніші 
прогнози, застосовувати прогресивні методи аналізу оперативної обстановки, 
оперативніше приймати рішення [1]. 

Отже, юридична та правоохоронна діяльність мають бути належним чином 
забезпечені відповідними інформаційними технологіями, адже їх впровадження 
свідчить про відповідність національної правоохоронної системи сучасним світовим 
критеріям ефективності функціонування [3]. Тож, проблему використання 
інформаційних технологій в правоохоронній діяльності вважаю актуальною. 
Необхідно винайти всі ресурси для її вирішення. 
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